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Vážení spoluobčané,
Dovoluji si Vám všem v tomto prvním letošním 

čísle místního zpravodaje popřát jménem 
Zastupitelstva městského obvodu Nová Bělá, 
všech pracovníků městského úřadu, ale i jménem 
svým vše nejlepší v novém roce 2017, hodně štěstí, 
zdraví, spokojenosti a osobních úspěchů.

Lumír Bahr, starosta

ZASTUPITELSTVO:
•	 schválilo předložený návrh rozpočtu Mob Nová Bělá pro rok 2017:

v celkové výši příjmu po konsolidaci		   12 561 tis. Kč
financování ve výši				       3 709 tis. Kč
Celkové zdroje ve výši			   16 270 tis. Kč

Běžné výdaje po konsolidaci 			   10 360 tis. Kč
Kapitálové výdaje ve výši         			      5 910 tis. Kč
Celkové výdaje po konsolidaci		  16 270 tis. Kč

•	 schválilo předložený návrh rozpočtového výhledu Mob Nová Bělá na léta 2018–2020;
•	 vzalo na vědomí přednesené zprávy o činnosti komisí a výborů v roce 2016;
•	 projednalo předložený plán práce zastupitelstva a rady na 1. pololetí 2017.

 
RADA:
•	 schválila přijetí daru pro MŠ;
•	 vzala na vědomí přehled objednávek;
•	 vzala na vědomí závěrečnou zprávu školské rady;
•	 vybrala firmu ARBOSERVICE na ošetření stromů v Nové Bělé;
•	 vybrala firmu DHV na zpracování PD na rekonstrukci části chodníku podél ul. Mitrovická;
•	 schválila záměr pronájmu staré MŠ;
•	 schválila neinvestiční příspěvek knihovně na nákup nových knih.

Z rady a zastupitelstva  
našeho městského obvodu

Blahopřejeme jubilantům
V měsících březnu a dubnu 2017  
se dožívají významného jubilea:

Luděk VAŘEKA 			   70 let
Drahomíra ŠEVČÍKOVÁ 		 70 let
Jaroslav LYČKA 			  70 let
Pavla REISIGLOVÁ 		  75 let
Jiřina VÁVROVÁ 		  85 let
Oldřich REMŽA 			  91 let
Bohuslav JÍRŮ 			   92 let
Jiřina CHMELAŘOVÁ 		  94 let

Hodně zdraví a spokojenosti do dalších let!

Přání do nového roku
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Dovolte mi, abych poděkoval 
našemu zaměstnanci Břetislavu 
Šeděnkovi v  souvislosti s  jeho 
odchodem do důchodu dne 1. 3. 
2017 za jeho dlouholetou práci 
pro náš městský obvod, kde 
působil od roku 2001. Současně 
mu jménem všech zaměstnanců 
úřadu přeji hodně zdraví, pohody 
a  zaslouženého klidu po tolika 
letech práce.

Lumír Bahr, starosta

K 1. 1. 2017 bylo v Nové Bělé hlášeno 
1982 českých příslušníků a  34 cizích 
státních příslušníků. Mužů bylo 982 
a  žen 1034. Z  toho mužů do 15 let 151 
a dívek do 15 let 158. Ve všech městských 
obvodech v Ostravě žilo 300 569, z toho 
10 260 cizinců. V porovnání s loňským 
rokem je zřejmé, že počet obyvatel 
Ostravy se trvale snižuje. V  roce 2016 
se v Nové Bělé narodilo 19 dětí, z toho 
10 kluků a  9 holek. Zemřelo 6 mužů 
a 10 žen. 

Ing. Zdeňka Zmeškalová, 
tajemnice

Vážení rodiče budoucích prvňáčků, 

zápis do prvních tříd bude letos poprvé 
z  rozhodnutí Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy až v měsíci dubnu. 
Konkrétně na naší škole proběhne ZÁPIS 
V  ÚTERÝ 11. DUBNA v  odpoledních 
hodinách. Zápis jsme naplánovali na 

tento termín, protože na přelomu března 
a dubna stráví děti ze dvou našich tříd 
čtrnáct dnů na ozdravném pobytu na 
Soláni a s nimi také jejich učitelé a další 
pedagogický dohled. 

Velmi rádi se s Vámi seznámíme již 
dříve a současně Vám chceme alespoň 
částečně představit život v naší škole. 

Proto Vás, Vaše děti i další 
zájemce srdečně zveme 
na DEN OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ V ZŠ NOVÁ BĚLÁ, 
kter ý se bude konat 
V ÚTERÝ 1. BŘEZNA v  době od 14 do 
17 hodin. 

Mgr. Vladimír Krčmarský

Nestává se často, aby senioř i 
a občané z různých obcí a městských 
částí mohli navštěvovat divadelní 
představení. Kulturní komise, která 
působí v naší městské části, zajišťuje 
vstupenky na divadelní představení 
v  Ostravě již více než 15 let. Město 
Ostrava umožňuje seniorům 50 % 
slevu na vstupném. Za mého půso-
bení v  kulturní komisi jsme spo-
lečně navštívili 32 různých předsta-
vení. Zajeli jsme se podívat na balet, 
poslechli operu, zasmáli se u činoher 
- komedií, zamysleli se u  dramat. 
Nejobl í benějšími představeními 
jsou a  jistě i  budou operety - dnes 
populární muzikály. Na představení 
jezdilo zpočátku 40 – 45 seniorů - 
obsazenost autobusu. Změnou pře-
pravce máme možnost až 55 seniorů. 
Nejvíce 72 vstupenek bylo zakoupeno 
na divadelní představení Bratránek 
z  Batávie, kde vystupovala v  jedné 
z  hlavních rolí novobělská operní 
zpěvačka Jana Doležílková - Šafářová. 
Děkovali jsme dlouhým potleskem 
a  předali ky tici s  poděkováním. 
Nezapomeneme na představení Edith 
a Marlene. Úžasný a autentický fran-
couzský zpěv hlavní představitelky. 
Připomněli jsme si Noc na Karlštejně, 

Divotvorný hrnec, Sugar - Někdo to 
rád horké, Postřižiny -určitě všichni 
znáte prostřednictvím zfilmování 
z  televize. Operety - Polská krev, 
Čardášová princezna, Evita, Hello 
Dol ly a  mnoho dalších operet se 
vyznačovaly nádhernými kostýmy 
a  dekoracemi. Zhlédli jsme mnoho 
dal ších zajímav ých představení. 
Herci, kteří hrávali před léty v  roz-
pustilých veselohrách, se za těch 15 
let převtělili v elegantní dámy a pány 
- herce a herečky. Poznali jsme také 
nastupující generaci herců a hereček 
v  různých žánrových rolích. Možná 
navštívíme i  divadlo loutek, které 
hraje i představení pro dospělé, ama-
térské divadlo. Co napsat na závěr? 
Každé představení bylo ojedinělé, 
každému se líbí něco jiného. Děkuji 
všem divadelníkům - seniorům a slí-
bený Jesus Christ Superstar bude. 
Kulturní komisi přeji do dalších pra-
covních let hodně jubilantů, malých 
občánků a kulturních zážitků.

Pokud máte zájem jezdit do divadla, 
obraťte se prosím na členky kulturní 
komise /M. Kratinová, A. Adámková/ 
nebo na úřad, kde Vám dají potřebné 
informace.

Jana Filipová

Žádosti o  kotlíkovou dotaci na 
tepelná čerpadla a kotle na biomasu 
mohou zájemci podávat od 1. března 
v rámci doplňkového dotačního pro-
gramu ve výši 55 milionů korun, který 
vyhlásil Moravskoslezský kraj (80% 
způsobilých výdajů, max. 150 000 Kč). 
Novinkou je možnost elektronického 
podání žádosti. Majitelé nemovitostí 
na území Ostravy mohou získat navíc 
dotaci ve výši 10 procent celkových 
způsobilých výdajů z rozpočtu města.

Nabídka se týká i lidí, kteří si podali 
žádost už loni, a kvůli vyčerpání peněz 
se na ně nedostalo. Nově vyhlášený 
doplňkový program zahrnuje pouze 
výměnu stávajících neekologických 
kotlů na pevná paliva s ručním přiklá-
dáním za nové zdroje vytápění, které 
zpracovávají tzv. obnovitelné zdroje 
energie, tedy pouze na pořízení tepel-
ného čerpadla nebo kotle výhradně 
na biomasu.

Druhou „velkou“ výzvu kotlíko-
vých dotací plánuje MŽP vyhlásit 
letos v březnu. K výzvě se opět připojí 
Ostrava, která poskytne majitelům 
nemovitostí na území města dotaci ve 
výši 10 procent způsobilých nákladů. 
V rámci loňské 1. výzvy využilo této 
příležitosti 400 žadatelů.

Poděkování
Pohyb obyvatel

Zápis do 1. třídy a Den otevřených dveří 
v ZŠ Nová Bělá

Kulturní komise bilancuje Kotlíkové dotace
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Sdělení
stavebního úřadu

Mikuláš v Sokole 2016

ME v krasobruslení v Ostravě 25.-29. ledna 2017

Kanalizace na ul. Hrabovské je 
zkolaudována. Můžete se připojovat, 
ale předtím si musíte vyžádat souhlas 
OVaKu, a.s. a sepsat s touto společností 
novou smlouvu (vodné a nově i stočné).

Na úřadě Vám dáme pro jednání 
s OVaKem podklad (výkres kanalizace 
s  vyznačením šachtice před vaším 
domem).

Nebudete-li se připojovat, jste 
ze zákona povinni za účelem pro-
kázání nezávadného zneškodňo-
vání odpadních vod akumulovaných 
v žumpě v souladu s § 38 odst. 6 zákona 
254/2001 Sb. „Vodní zákon“, vést prů-
kaznou evidenci o  množství odpad-
ních vod odvážených k nezávadnému 
zneškodňování. Evidence musí obsa-
hovat údaje o  množství odvezených 
odpadních vod a  identifikační údaje 
osoby, které byly odpadní vody pře-
dány k nezávadné likvidaci. Množství 
odvezené odpadní vody může být 1x 
ročně porovnáno se skutečnou spotře-
bou vody v nemovitosti připojené na 
žumpu. Výše uvedené údaje bude vlast-
ník, resp. uživatel rodinného domu 
uchovávat po dobu 3 let a na výzvu je 
předloží vodoprávnímu úřadu nebo 
České inspekci životního prostředí. 

Alena Klepšová

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá, 
oddíl rodičů s  dětmi, uspořádala ve 
čtvrtek 8. prosince 2016 Mikulášskou 
nadílku pro 18 dětí a 23 rodičů. Po zazvo-
nění zvonečku do tělocvičny vstoupil 
Mikuláš v doprovodu kouzelného anděla 
a  čerta. Rodiče s  dětmi jim společně 
předvedli pódiovou skladbu na písničku 
„Řemesla“. Mikuláš si děti postupně 
volal a podle knihy života je chválil, ale 
také nabádal ke zlepšení. Děti donesly 

Mikuláši nakreslený obrá-
zek a těšily se z dárečků od 
anděla. Nakonec si spo-
lečně zacvičili s padákem.

Pochvala patří všem zúčastněným 
a  poděkování všem organizátorům 
Mikulášského cvičení. V  příštím roce 
s Mikulášem opět na shledanou.

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

Naše škola měla možnost zúčastnit se tréninkového dne na evropském šampionátu v krasobruslení.

Mnohé třídy této nabídky využily 
a strávily dopoledne ve sportovní aréně. 
Spolu s ostatními ostravskými školami 
žáci vytvořili sportovcům příjemné 
prostředí. Některé páry zaujaly natolik, 
že dokázaly roztleskat i  toto žákovské 
publikum. O tom, že to byl hezký záži-

tek, svědčí i postřehy některých žáků. 
Přečtěte si úryvky ze slohových sešitů.                        

Mgr. Marcela Trávníčková
 
Na trénink krasobruslařů jsme se 

moc těšili. Viděli jsme tam náš nadějný 
pár Nikole Kuzmich a Alexandr Sinicyn. 

Nejvíce se nám líbil maskot šampio-
nátu – ostravský koník, se kterým jsme 
si udělali fotku. Krasobruslařky měly 
krásné dresy a nádherně bruslily, aniž 
by spadly. Už se těšíme, kdo asi vyhraje. 
Moc se nám tam líbilo.

Nikola Krčmarská, 5. tř.

Daniela Karkošová, 5. tř. Vojtěch Vlček, 5. tř.  
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 Jsem rád, že jsme měli možnost podí-
vat se na tréninkový den mistrovství 
Evropy v krasobruslení. Hned po vstupu 
do Arény mě zaujaly vlajky zemí, které 
se turnaje zúčastnily. Nejvíce se mi 
líbily ruské páry a  jejich kostýmy. Byl 
to zážitek na celý život.

Šimon Makara, 5. tř.
Bruslení na mitrovickém rybníku zachytila na 

svém snímku paní Mgr. Lucie Kováčová

Vydaná stavební povolení 
či ohlášení:

Rodinné domy 			   16
Stavební úpravy stávajících RD	   6
Technická infrastruktura 	 15
Odstranění stavby 		    0
Jiná rozhodnutí 		    7

Kolaudované stavby:

Rodinné domy 			   19
Stavební úpravy stávajících RD 	   2
Technická infrastruktura 	   4
Jiná rozhodnutí 		    4

Povolení kácení stromů:	   8

Výstavba
v Nové Bělé 2016

Vážení občané,
v loňském srpnovém čísle našeho 

zpravodaje jste jistě nepřehlédli infor-
maci o  úspěchu kuchařek naší školní 
jídelny Hany Hostovičákové a  Jarmily 
Kaločové. Společně s  vedoucí paní 
Janou Makarovou získaly prestižní 
ocenění v soutěži „Školní jídelny chutně 
a  zdravě“. Dovolte mi, abych na tuto 
informaci z minulého roku navázal.

Ocenění bylo spojeno s peněžní část-
kou 10 000,- Kč, za kterou si pracovnice 
jídelny zakoupily pro školní kuchyň 
nové nádobí.

Paní kuchařky i nadále vaří chutná 
a kvalitní jídla pro žáky i pro cizí stráv-
níky. Denně připravují 115 obědů, které 
musí splňovat poměrně přísné poža-
davky na výživové hodnoty potravin, 
pestrost ve výběru surovin i na šetrnou 
úpravu při přípravě jídel. Naše jídelna je 

vybavena moderním konvektomatem, 
který je významným pomocníkem při 
moderní přípravě pokrmů. 

Věřím, že i cena obědů je příznivá. 
Pro žáky jsou ceny stravného stanoveny 
normativně podle věkových kategorií 
dětí a z těchto cen je odvozena také cena 
pro cizí strávníky, tedy cena pro dospělé 
osoby mimo rámec školního stravování. 
Cena za oběd zahrnuje náklady na ener-
gie, práci kuchařek a nákup surovin. 

Organizační důvody nám neumož-
ňují výběr z více druhů jídel v daný den 
a  nemůžeme zajistit ani vaření obědů 
o víkendech, státních svátcích a v období 
letních prázdnin. Přesto rádi vyslech-
neme připomínky a náměty strávníků 
ke zlepšení našich služeb a k vzájemné 
spokojenosti.

Vladimír Krčmarský

Vážení občané,
počátkem ledna již tradičně vychá-

zeli do ulic koledníci, aby přinášeli 
radost a  koledovali pro ty nejpotřeb-
nější. Jménem Charity Ostrava a  Cha-
rity sv. Alexandra srdečně děkujeme 
všem, kteří se finančně a organizačně 
podíleli na realizaci Tříkrálové sbírky 
2017. V  této sbírkové akci, pořádané 
Charitou Česká republika na pomoc 
potřebným lidem, se v  našem ostrav-
ském regionu a okolí vykoledovalo cel-
kem 1 712 974 Kč. Obyvatelé Nové Bělé 
se na této částce podíleli částkou 54 045 
Kč, za což Vám patří naše upřímné podě-
kování. Díky tomu budeme moci v letoš-
ním roce pomoci těm nejpotřebnějším. 
Jménem Charity Ostrava a Charity sv. 
Alexandra děkujeme všem, kteří se 
přispěním finančního daru nebo orga-
nizačně podíleli na realizaci Tříkrálové 
sbírky 2017.

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2017 bude 
použit na tyto záměry:
1.	 Podpora lidí v  závěrečném stádiu 

života v  Mobilním hospici a  ošetřo-
vatelské službě sv. Kryštofa.

2.	 Podpora seniorů v  pečovatelské 
službě Matky Terezy.

3.	 Podpora lidí ohrožených sociálním 
vyloučením v rámci provozu služeb 
sociální prevence (Charitní středisko 
Michala Magone, Charitní středisko 
sv. Lucie).

4.	 Přímá hmotná humanitární pomoc 
lidem v nouzi.

5.	 Dofinancování venkovního sociál-
ního zařízení táborové základny pro 
ohrožené děti a mládež z Charitního 
střediska Michala Magone v  Cha-
ritním středisku sv. Karla Boromej-
ského.

6.	 Dofinancování hydroizolace a rekon-
strukce vstupu v Charitním domě sv. 

Alžběty.
7.	 Dofinancování rekonstrukce a vyba-

vení vstupních prostor v Charitním 
domě sv. Václava.

8.	 Podpora lidí ohrožených sociálním 
vyloučením v  Charitním středisku 
sv. Lucie.

9.	 Podpora osob se zdravotním postiže-
ním, vybavenost chráněných dílen 
Charity sv. Alexandra.

Část sbírky směřuje na rozvoj chari-
tativních aktivit realizovaných Chari-
tou Česká republika a Diecézní charitou 
ostravsko-opavskou.

Tříkrálová sbírka 2017	 			   100%	 1 712 974 Kč
Projekty Charity Ostrava + Charity sv. Alexandra	    65%	 1 113 433 Kč
Projekty Diecézní charity ostravsko-opavské		     15%	   256 946 Kč
Zahraniční humanitární projekty Charity ČR		     10%	    171 297 Kč
Projekty Charity ČR					           5%	     85 649 Kč
Režie Tříkrálové sbírky				          5%	     85 649 Kč

Výsledek Tříkrálové sbírky 2017 je pro-
jevem lidskosti, zájmu a solidarity vůči 
lidem, kteří se dostali do obtížné životní 
situace. Na úspěšném výsledku letošní 
sbírky mají zásluhu všichni, kteří se na 
jejím důstojném průběhu podíleli.

Bc. Martin Pražák, 
ředitel Charity Ostrava,

Ing. Pavel Folta, 
ředitel Charity sv. Alexandra

Informace ze školní jídelny

Poděkování za podporu Tříkrálové sbírky 2017
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Vzhledem k  nové povinnosti ply-
noucí ze zákona o  ochraně ovzduší, 
týkající se majitelů většiny kotlů na 
tuhá paliva, apelujeme především 
na osoby seniorského věku, aby vždy 
důkladně zvážili, koho vpustí do svého 
obydlí.

Tento zákon přinesl povinnost maji-
telům některých kotlů provést do konce 
roku 2016 takzvanou revizi (kontrolu 
technického stavu a provozu). Potvrzení 
o  revizi si totiž od začátku letošního 
roku může vyžádat úřad vaší obce s roz-
šířenou působností.

Vznikne-li důvodné podezření, že 
provozovatel kotle porušil některou 
z povinností, obecní úřad obce s rozší-
řenou působností provozovatele na tuto 
skutečnost písemně upozorní. Pokud 
opakovaně vznikne důvodné podezření, 
že tento provozovatel nadále nebo opě-
tovně porušuje některou z povinností, 

je kontrolující oprávněn vstoupit do 
jeho obydlí za účelem kontroly. Vlastník 
nebo uživatel těchto prostor je povinen 
umožnit kontrolujícímu přístup ke 
kotli, jeho příslušenství a používaným 
palivům.

Upozorňujeme, že pověření zaměst-
nanci obecních úřadů obcí s rozšířenou 
působností se při výkonu kontrolní 
činnosti musí prokázat průkazem vyda-
ným příslušným kontrolním orgánem. 
V případě, že takto neučiní, neváhejte 
a kontaktujte příslušný úřad, kde si tuto 
osobu můžete snadno prověřit. 

Jak bylo již řečeno, ve valné většině 
případů vás samotný úřad v první řadě 
písemně upozorní a až poté přistoupí ke 
kontrole kotle u vás doma.

Nenechte se tedy napálit podvod-
níky, kteří se prostřednictvím nejrůz-
nějších záminek snaží vloudit do vašeho 
obydlí. 

Pro případ neočekávané návštěvy je 
dobré:
-	 pořídit si panoramatické kukátko, 

které vám umožní zjistit, kdo je za 
dveřmi,

-	 zajistit dveře bezpečnostním řetízkem,
-	 vždy si vyžádat a ověřit průkaz, kte-

rými se kontroloři prokazují,
-	 v případě podezření ihned volat linku 

158.
Da l ší rady, ja k př edejít tomu, 

abyste se nestali obětí trestného 
činu, vám poskytne například kniha 
vydaná Krajským ředitelstvím policie 
Moravskoslezského kraje s  názvem 
„Černá kronika aneb ze soudních síní“, 
která v  jednotlivých příbězích, vychá-
zejících z  reálných případů, osvětluje 
zásady bezpečného chování. 

por. Mgr. Lenka Sikorová,
komisař

Bezplatný seminář Jak 
pečovat o nemocného 
v domácím prostředí

Charita Ostrava v rámci aktivit Cha-
ritní hospicové poradny a  Mobilního 
hospice sv. Kryštofa nabízí možnost 
bezplatné účasti na semináři „Jak pečo-
vat o  nemocného člověka v  domácím 
prostředí“. Na setkání s profesionálními 
zdravotními sestrami se dozvíte, jak 
zvládnout péči o  člověka se sníženou 
pohyblivostí, a získáte související infor-
mace ze zdravotní a  sociální oblasti. 
Získáte informace o tom, jak se nemoc-
nému člověku podává strava, tekutiny 
a  léky, jak se provádí osobní hygiena 
či polohování, jako prevence vzniku 
proleženin. Proběhnou také praktické 
ukázky. Jsou připraveny informace 
o  možnostech získávání příspěvku na 
péči nebo využívání kompenzačních 
pomůcek, které mohou být nápomocné 
při naplňování potřeb nemocného člo-
věka. Kompenzační pomůcky je možno 
zapůjčit v  charitní Půjčovně kompen-
začních pomůcek, katalog pomůcek 
a  další informace můžete nalézt na 
webu Charity Ostrava: http://ostrava.
charita.cz/seniori/pujcovna-kompen-
zacnich-pomucek/

Kurz probíhá vždy jednou měsíčně 
v budově Hospice sv. Lukáše, ul. Charvát-
ská 785/8, Ostrava-Výškovice. Na školení 
se, prosím, přihlaste předem u  Mgr. 
Markéty Štěpánové, tel. 599  508  533, 
mobil: 731 534 002 nebo e-mailem: cho.
hospicova.poradna@charita.cz. Těšíme 
se na Vaši účast!

Dny otevřených dveří 
v Charitě Ostrava

Možnost seznámit se s poskytovanými 
službami v domovech pro seniory, hos-
pici, denních centrech, poradnách nebo 
azylových domech Charity Ostrava mají 
zájemci z široké veřejnosti v rámci Dnů 
otevřených dveří u příležitosti 26. výročí 
vzniku této neziskové organizace ve 
dnech 22. - 23. února 2017 v době 9 – 17 h.

Desáté výročí komunitního 
centra pro seniory 
v Ostravě-Zábřehu

Deset let nabízí služby pro seniory 
komunitní centrum v  Charitním stře-
disku Gabriel v Ostravě-Zábřehu. Poslá-
ním centra je prostřednictvím sociální 
služby přispět ke snížení osamělosti a k 
udržování soběstačnosti a samostatnosti 
seniorů. V rámci aktivit střediska nabízí 
Charita Ostrava aktivizační programy, 
jako jsou výtvarné činnosti, kurzy práce 
na PC, přednášky a  besedy, vernisáže 
atd. Jako připomínka a  poděkování za 
deset let provozu proběhne přímo v cen-
tru 21. 2. 2017 od 15.30 hod. děkovná 
modlitba, představení jednotlivých 
aktivit seniorů, koncert a od 17:00 h ver-
nisáž obrazů „Příroda a portrét“ malíře 
Zdeňka Kračmára v  místní seniorské 
galerii G. Srdečně zveme širokou veřej-
nost. Kontakt: Charitní středisko Gab-
riel – komunitní centrum pro seniory, 
Čujkovova 3165/40a v Ostravě-Zábřehu.

Ing. Dalibor Kraut
vedoucí útvaru pro vztahy s veřejností

Tělocvičná jednota 
Sokol Nová Bělá pořádá 
pro své členy a  přátele 
20. cykloturistický výlet 
do Dědic u  Vyškova na 
Jižní Moravě od 1. do 6. července 2017 
(lze i kratší). 

Ubytování v sokolovně na zemi ve 
spacáku (kuchyňka, sprchy, úschovna 
kol) s polopenzí (snídaně v sokolovně, 
večeře v restauraci), doprava vlastní. 
Program dle vlastního výběru (Dra-
hanská vrchovina, Moravský kras, 
Aquapark, Dinopark, ZOO Vyškov, 
aj.). Cena za ubytování s  polopenzí 
1 000 Kč za osobu (sleva za zkrácený 
pobyt a dětské porce).

Přihlášky a placení - Karla Motyč-
ková, tel.: 776  705  634, karla.motyc-
kova@centrum.cz, nejpozději ve 
středu 14. června 2017 v 18 hodin na 
Sokolském hřišti v Nové Bělé. (Lze se 
přihlásit i v jiný dřívější den).

Karla Motyčková, 
TJ Sokol Nová Bělá

Kontrola kotlů, aneb jak nenaletět podvodníkům

Informace o aktivitách Charity Ostrava Se Sokoly na kola
do Dědic u Vyškova
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Cvičení v Sokole

Český svaz žen bilancuje rok 2016 jako úspěšný

Mezi nejčastější novoroční před-
sevzetí patří prohlášení: „A začnu 
cvičit!“. Máte možnost zvýšit si kon-
dici a odreagovat se od každodenního 
stresu nedaleko Vašeho bydliště, a to 
v  tělocvičně Základní školy Nová 
Bělá, ve cvičení pro dospělé: kru-
hový trénink (ÚT 19 h), bodystyling 
(ČT 18:30 h), aerobik (PO 20 h), volej-
bal (NE  20  h), fotbal (ÚT+PÁ  20  h), 
stolní tenis (ST 17-21 h). 

V dnešní době je pohyb velmi důle-
žitý zejména pro děti, které se proběh-
nou a  osvojí si sportovní dovednosti 
v oddílech: rodiče s dětmi (ČT 17 h), 
mladší žačky (PO 17 h), žáci (PÁ 17 h), 
starší žačky (PÁ 18 h), zálesácká zdat-
nost (ÚT 17 h), dorost (ÚT 18 h).

Dospělí si můžou vyzkoušet hodinu 
cvičení za 30 Kč.

Členům Tělocvičné 
jednoty Sokol Nová Bělá 
je umožněno navštěvovat 
více oddílů současně za roční poplatek 
pro dospělé (19–64  let) 560  Kč/rok, 
pro žactvo (do 18 let vč.) a  seniory 
(od 65 let vč.) 260  Kč/rok. Úhradu 
můžete provést v hotovosti nebo pře-
vodem na účet TJ Sokol Nová Bělá číslo 
607 207 6001/5500, variabilní symbol 
- prvních šest čísel rodného čísla (bez 
čtyřčíslí za lomítkem), do zprávy pro 
příjemce uveďte, prosím, „známky 2017 
příjmení a jméno“, termín splatnosti do 
31. 3. 2017. Děkujeme Vám za úhradu.

Přijďte si zacvičit a  protáhnout 
své tělo do vybavené tělocvičny pod 
vedením zkušených cvičitelů. Všichni 
jste srdečně vítáni. 

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

O naší činnosti ve svazu žen Vás průběžně informu-
jeme v tomto zpravodaji. V loňském roce bylo těch akcí 
víc jak dost a  to i  díky našemu souboru „Novobělské 
babičky“. Ty celkem 8x vystoupily pro potěšení seniorů, 
ale také pro útěchu v hospici a domovech pro seniory se 
zdravotním postižením. V Nové Bělé jsme vystoupily 4x. 
Připravily jsme dvě mega výstavy - velikonoční a vánoční. 
Pro naše členky jsme uskutečnily dva poznávací zájezdy, 
navštívily jsme i naše starší, nemocné členky a poseděly 
jsme s nimi a zavzpomínaly na společné zážitky. Našim 
dětem ze ZŠ a MŠ jsme darovaly 5 678 Kč na jejich čin-
nost. Souboru novobělských babiček jsme zakoupily nové 
složky a kryt na klávesy v ceně 1825 Kč.

Do Zpravodaje jsme napsaly v loňském roce 14 pří-
spěvků (za posledních 5 let to už bylo 56 příspěvků). 
Spolupracujeme úzce s klubem seniorů a v letošním roce 
to chceme ještě rozšířit o společné akce jako přednášky, 
pěší výlety po okolí nebo soutěže družstev ve společen-
ských hrách.

V našem kreativním kroužku se zapojilo 10 členek, 
které si rozšiřují své rukodělné dovednosti a  svými 
výrobky zpestřují i naše výstavky.

Úspěšně se nám daří udržet i  rozšířit naši člen-
skou základnu. V loňském roce nám 2 členky zemřely, 
2 vystoupily pro stáří a zdravotní stav, ale přijaly jsme 
6 nových, vesměs mladších členek. Jsme rády, že se zapo-
jují ty mladší a tak snad Český svaz žen v Nové Bělé bude 
ještě dlouho pracovat. Všechny naše aktivity podporuje 
i naše zastupitelstvo, kterému tímto moc děkujeme.  

Za ČSŽ D. Námešná

Zelená linka městské policie
Na neurgentní telefonní lince 

800 199 922 lze bezplatně a nepřetržitě 
(24 hodin denně) nahlásit závadu či 
poškození veřejně prospěšného zařízení. 
Například závady na dopravním značení, 
poškozené lavičky, jízdenkové automaty, 
jízdní řády, nefunkční veřejné osvětlení 
nebo signalizační zařízení křižovatek, 
závady rozvodných a  vodovodních sítí, 
neschůdnost chodníků či neupravenou 
veřejnou zeleň. Občané na ní mohou 
oznámit také černé skládky nebo nález 
uhynulých zvířat.

Zelená linka neslouží k oznamování 
událostí, kdy je bezprostředně ohrožen 
život, zdraví či majetek a  kdy dochází 
k protiprávnímu jednání. Pro oznámení 
těchto událostí jsou určeny linky tísňo-
vého volání 150 - Hasičský záchranný 
sbor ČR, 155 - Zdravotnická záchranná 
služba, 158 - Policie ČR, 112 - Jednotné 
evropské číslo tísňového volání, 156 - 
Městská policie.

Michal Maršo
úsek sekretariátu

Tisková zpráva
MP Ostrava
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Proměny sokolského hřiště

Místní poplatek ze psů na rok 2017

Z historie praporu Klubu českých velocipedistů

Pozvání
V uplynulých třech letech došlo na 

sokolském hřišti k  velkým změnám. 
V rámci projektu rekonstrukce hřiště 
byly realizovány dvě velké stavby – více-
účelový kurt a asfaltový ovál.

Asfaltový ovál se realizoval ve dvou 
etapách. Nejdříve byla provedena 
spodní stavba, obrubníky a první asfal-
tová vrstva. V  druhé etapě byla rea-
lizována horní obrusná vrstva. Šířka 
oválu je 3 metry, délka 200 metrů. Je 
možno ho využívat pro jízdu na kole 
i  na bruslích. Na stavbu v  první etapě 
přispěly Ostravské komunikace částkou 
150 000 Kč a firma Artechnic – Schréder 
a.s. částkou 100 000 Kč. Ve druhé etapě 
na dokončení oválu přispělo Statutární 
město Ostrava částkou 200 000 Kč.

Na realizaci víceúčelového hřiště 
přispělo statutární město Ostrava 
částkou 400 000 Kč. Zbylé náklady byly 
hrazeny z  peněz, které naše jednota 
získala prodejem pozemku pro výstavbu 
mateřské školky. 

Rekonstr uované hř iště v y uží-
vají členové TJ Sokol Nová Bělá pro 

svou činnost, je k dispozici škole pro 
hodiny tělesné výchovy. Víceúčelové 
hřiště může využívat i  veřejnost. 
S Úřadem městského obvodu Nová 
Bělá jsme se dohodli, že každý čtvrtek 
od 17 hodin bude k  dispozici veřej-
nosti zdarma. O využití v  dalších 
dnech informace podá a objednávky 
přijímá správce hřiště Ivo Palička, 
telefon 724 421 985.

Za kurtem je volně přístupný koš na 
streetball.

Součástí areálu je i  dětské hři-
ště, které je hojně využíváno rodiči 
s dětmi. Zařízení tohoto hřiště průběžně 
doplňujeme.

Dispozici hřiště jsme přizpůso-
bili tomu, aby se zde i  nadále mohly 
konat koncerty Pod otevřeným nebem, 
které pořádá Občanské sdružení Jany 
Doležílkové. Už v  loňském roce jsme se 
přesvědčili o tom, že nová podoba hři-
ště vytvořila pro tuto akci velmi pěkný 
rámec.

Z. Javorková

Poplatek se platí na základě obecně 
závazné vyhlášky města č.  12/2010 
o  místním poplatku ze psů, ve znění 
pozdějších předpisů, vydané zastupitel-
stvem města dne 15. 12. 2010.

Poplatek se platí ze psů starších 3 
měsíců a platí jej držitel psa.

Poplatek je splatný nejpozději do 31. 
3. příslušného roku.

Poplatek lze zaplatit v hotovosti, slo-
ženkou nebo bezhotovostním převodem 
na účet č. 19-1645819309/0800 vedený 
u České spořitelny a.s., kde do zprávy pro 

příjemce napište jméno osoby, na kterou 
je pes přihlášen + č. známky nebo č. čipu

Sazby poplatku:
1)	 za psa chovaného v rodinném domě	

120 Kč
	 za druhého a každého dalšího psa	

500 Kč
2)	 za psa chovaného v bytovém domě	

200 Kč
	 za druhého a každého dalšího psa	

600 Kč
3)	 za psa, který je využíván při 

podnikatelské činnosti		
500 Kč

	 za druhého a každého dalšího psa	
1.000 Kč

4) za psa jehož držitelem je poživatel 
důchodu

	 120 Kč
	 za druhého a každého dalšího psa	

300 Kč

Pokud poplatek nebude zaplacen 
včas nebo ve správné výši, může být 
navýšen až na trojnásobek.

V prosincovém čísle Novobělského 
zpravodaje jste se v článku pana Karla 
Sýkory z Proskovic mohli dočíst o čest-
ném uznání pro novobělské a  mitro-
vické cyklisty, které na celostátní akci 
V ELOCIPEDISTÉ V  OST R AV Ě 2016 
převzal starosta TJ Sokol Nová Bělá 
Stanislav Javorek. Na této akci jsme všem 
zájemcům předvedli prapor Klubu čes-
kých cyklistů v Mitrovicích z roku 1933. 

Jaká je historie klubu, kterému pra-
por patřil, a jak se prapor dostal k novo-
bělským Sokolům? O  tom se můžeme 
dočíst v knize Romana Doležílka Nová 
Bělá a  Mitrovice v  dobové fotografii 
a také v  Almanachu, který byl vydán 
k 100. výročí založení Tělocvičné jed-
noty Sokol Nová Bělá v roce 2012.

Ještě dříve, než došlo k  založení 
Sokola v Nové Bělé, vznikl na Mitrovicích 
Klub českých cyklistů. Stalo se tak 
4. července 1908. 

Klub vyvíjel činnost na poli spor-
tovním a  také kulturním - pořádal 
přednášky, divadla, taneční zábavy, 

zájezdy a  výlety, dožínky. Byl založen 
fotbalový klub Česká Bučina a pro jeho 
činnost byla zakoupena louka pro fot-
balové hřiště. 

Klub vyvíjel i  hospodářskou čin-
nost, prodával součástky jízdních kol, 
na pomoc mitrovickým občanům byl 

Český svaz žen v Nové Bělé Vás zve 
na jarní velikonoční výstavku, která 
se uskuteční

6. a 7. dubna 2017 v prostorách spo-
lečenského sálu DPS. Jako každoročně 
naši výstavku zpestří svým vystou-
pením soubor novobělských babiček 
i  děti z  obou místních škol. Máte-li 
nějaké zajímavé exponáty, které byste 
chtěli ukázat, ozvěte se nám na tel. 
604 824 451 p. Námešná a pomozte 
nám výstavku zkrášlit např. zajíma-
vými kraslicemi, vazbami, výšivkami, 
vlastními výrobky apod. Moc Vám 
předem děkujeme a srdečně zveme. 

Za ČSŽ D. Námešná



Novobělský zpravodaj8

Vyhodnocení kriminality v MS kraji v roce 2016

Pozvánka
na 3. ročník obecního 
„SKOROPLESU“

Pozvánka
na Valnou hromadu 

TJ Sokol Nová Bělá

„Absolutně dobré zprávy…“
Kriminalita v kraji klesá, je nejnižší 

od roku 1989. Moravskoslezští policisté 
prověřovali v roce 2016 celkem 26 528 
trestných činů, což znamená v  mezi-
ročním srovnání pokles o  téměř 13 
procent. Pachatelé byli přitom zjištěni 
v polovině případů (konkrétně v 13 396 
skutcích), což činí 50,50 procent. Jde 
o nejlepší výsledek, co se týče zjištění 
pachatelů, za posledních 13 let. 

Nejvíc trestných činů bylo již tra-
dičně spácháno na území Městského 
ředitelství policie Ostrava a  to cel-
kem 11 187 trestných činů, což jej 
řadí v  zatíženosti za osm krajských 
ředitelství. Dalším zatíženým teri-
toriem je Karvinsko s  5 295 skutky, 
Frýdeckomístecko s 3 437 trestnými 
činy. Na opačné straně spektra je pak 
územní odbor Bruntál s 1 674 spácha-
nými skutky a  Novojičínsko s  2 325 
případy i  Opava s  2 402 trestnými 
činy. Největší pokles spáchaných 
trestných činů jsme registrovali na 
Opavsku (téměř o pětinu, konkrétně 
18,8 procent) a Karvinsku (o 16,4 pro-
cent). Pro doplnění je možné uvést, 

že na celém území České republiky 
pak bylo vloni prověřováno 218 432 
trestných činů. 

K nejčastějším trestným činům, 
spáchaným vloni v Moravskoslezském 
kraji, náležely krádeže věcí z vozidel (2 
395 případů). Stejně tomu bylo i v před-
chozím roce 2015. O čtvrtinu se zvýšil 
počet náhlých výjezdů naší zásahové 
jednotky. Policisté jednotky zadrželi 
celkem 80 pachatelů trestné činnosti, 
přičemž 22 bylo ozbrojeno zbraní, což 
činí téměř stoprocentní nárůst. 

Na lince 158 jsme v roce 2016 přijali 
celkem 138 598 volání. V regionu bylo 
spácháno 17 zvlášť závažných zločinů 
vražd, ve všech případech policisté 
zjistili pachatele. Dlouhodobě se kri-
minalisté naší „násilné“ řadí k  nejú-
spěšnějším v  zemi. Úspěšnější však 
byli moravskoslezští policisté také při 
odhalování trestné činnosti souvise-
jící s výrobou drog. Celkem se jednalo 
o zjištění 460 podezřelých osob, zajiš-
těno bylo 51 pěstíren. Odhalování této 
trestné činnosti náleží dlouhodobě 
k našim prioritám.

Nezastupitelná role v  souvislosti 
s  kriminalitou náleží preventivní 
činnosti. Na každém obvodním oddě-
lení moravskoslezské policie byl vloni 
nominován minimálně jeden policista, 
který se každoměsíčně věnuje preven-
tivním aktivitám (například besedám, 
seminářům ve školách či klubech seni-
orů apod.) přímo ve svém služebním 
teritoriu. Tento „tým“ má aktuálně 66 
policistů a realizuje preventivní činnost 
přímo na území „svého“ obvodního 
oddělení. V roce 2016 jsme rovněž do 
praxe uvedli zcela nový preventivní pro-
jekt pro seniory, publikaci „Černá kro-
nika aneb ze soudních síní,“ detailně viz 
http://www.policie.cz/clanek/cerna-
-kronika-aneb-ze-soudnich-sini.aspx. 
A  žádanou novinkou je i  zbrusu nová 
didaktická hra „Učíme se s Honzíkem 
aneb Policejní pohádky hrou“ pro děti 
prvního stupně základních škol, více na 
http://www.policie.cz/clanek/novinka-
-v-oblasti-vychovy-deti.aspx.

mjr. Mgr. Gabriela Holčáková,
vrchní komisař                                                                                         

Zástupci městského obvodu Nová Bělá 
v čele se starostou Vás srdečně zvou na 

3. ročník obecního „skoroplesu“, nad 
kterým opět převzali záštitu.

Akce proběhne 18. března 2017 od 19 hod. 
v sále v restauraci Na Fojtsví. Těšit se 

můžete na bohatou tombolu a moderní 
hudbu. Lístky je možno objednat na tel. čísle 

727 983 720.

P.S. Z důvodů kapacity sálu je počet lístků 
omezený.

Lumír Bahr, starosta

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
srdečně zve všechny členy na Valnou 

hromadu v neděli 19. března 2017 
v 14:30 h v Hasičském domě v Nové Bělé. 

Na programu bude mimo jiné zpráva 
o činnosti TJ (oddílu všestrannosti, 
tenisu, stolního tenisu a turistiky) 

a hospodaření v roce 2016, plán činnosti 
a rozpočet na rok 2017.

Těšíme se na Vaši účast.

Ing. Stanislav Javorek, 
starosta TJ Sokol Nová Bělá

zakoupen a půjčován secí stroj a strojek 
na sázení řepy. 

Slavnostní prapor Klubu českých 
cyklistů v  Mitrovicích vznikl v  roce 
1933. Po sloučení tělovýchovy byl Klub 
českých cyklistů v Mitrovicích převeden 
do TJ Sokol Nová Bělá a  po ukončení 

činnosti tohoto klubu byl prapor předán 
k opatrování této organizaci.

Jak jsme se dozvěděli, je tento prapor 
asi jediný, který je možno na akcích 
velocipedistů a cyklistů vidět. Většina 
zachovaných praporů je umístěna 
v  muzeích. Jak si členové z  různých 

Klubů českých velocipedistů posteskli, 
je v  podstatě nemožné zapůjčit histo-
rické prapory na akce a výstavy. Prapor, 
který opatrují novobělští Sokoli, už 
zdobil výstavy ve Staré Bělé, Hrabové, 
ve Staré Vsi a samozřejmě v Nové Bělé.
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Porušování povolené rychlosti na silnici Krmelínská
 Na obrázku je zachycena rychlost a počet automobilů průjezdu ulici Krmelinskou za 24 hodin. Jak je z obrázku zřejmé, 

tak počet automobilů překračujících povolenou rychlost je dosti značný. Proto Vás prosím, zda byste nemohli sundat nohu z 
plynu při průjezdu našeho městského obvodu. Při dodržování rychlosti zvyšujeme bezpečnost a větší komfort života naších 
spoluobčanů v naší obci. Předem Vám všem děkuji.    Lumír Bahr, starosta
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Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
Vás všechny srdečně zve na 

SOKOLSKÝ VEČÍREK 
v sobotu 18. února 2017 od 19 h 

v Restauraci na Fojtství v Nové Bělé 
Hudba Videcký, zpívá Lucie Deutsch 

Vstupné 170 Kč 
Občerstvení, tombola 

Společenský oděv vítán 
Předprodej vstupenek: Karla Motyčková, tel.: 776 705 634, karla.motyckova@centrum.cz 

TJ Sokol Nová Bělá za podpory statutárního města Ostravy pořádá 

Termín: sobota 22. dubna 2017 
Prezence: 14.00 – 14.30 u myslivecké chaty v Nové Bělé 
(zastávka autobusu č. 55 Nová Bělá školka, dále po ulici Ovesné k lesu). 

Kategorie: rodiče a děti (předškoláci), 
rodiče a děti (školáci do 10 let), 
žactvo – 11 – 14 let (rok nar. 2003 – 2006), 
dorost – 15 – 17 let (rok nar. 2000 – 2002). 

Soutěž tříčlenných hlídek – chlapecké, dívčí nebo smíšené. 
Běží se podle popisu trasy a buzoly s plněním úkolů.  
S sebou: tužku. Startovné dobrovolné.
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INZERCE

KOMINICTVÍ 
RADOVAN POLAKOVIČ

IČO: 74447971

tel.: 605 379 799 • e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

NABÍZÍM VÁM:
-	 pravidelnou kontrolu 

spalinových cest dle vyhlášky 
č. 91/2010 Sb., se zprávou 
o provedení kontroly 280 Kč 
(možno v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů
-	 vložkování a opravy komínů
-	 veškeré další kominické  

práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

www.kominictviostrava.cz
     

KONTROLA KOMÍNOVOU KAMEROU

     

NABÍDKA:
PRONÁJEM 

NEBYTOVÉHO PROSTORU 
25 m2 + sociální zařízení

v rodinném domě vedle ZŠ na ulici Mitrovická 395/57 
(bývalá prodejna Krmiv).

Vhodné jako kancelář, sklad, služby apod. 
Cena osobně - paní Mikesková: 776 785 277



Investiční fond

#Prodáváte nemovitost?
#Chcete peníze ihned? #Hotově?

#Koupíme vaši nemovitost #Peníze ihned a hotově
#Investujeme do nemovitostí přes 50 milionů Kč

#Zavolejte nám #Přijedeme za Vámi

596 633 959
#Naši pobočku najdete na adrese 

Hlavní třída 889/48, 708 00 Ostrava-Poruba

#Otevírací doba 
Po – Pá: 8:00 – 16:30

#Služby RK  
#zprostředkování #nákup a prodej nemovitostí  

#vyplácení exekucí #řešení dluhů #hypotéky #pojištění

KOVOVÝROBA, ZÁMEČNICTVÍ 
STAVBY PLOTŮ NA KLÍČ 

 

• VYRÁBÍME:  
o ZÁBRADLÍ NA BALKÓNY, NA 

SCHODIŠTĚ, RŮZNÉ DOPLŇKY 
o Branky, brány, sloupy, plotové 

rámy s různou výplní 

• STAVÍME PLOTY NA KLÍČ 
o Různé typy včetně bran a branek  

• GARÁŽOVÁ VRATA www.vrata-ostrava.cz 

www.PLOTY-OSTRAVA.CZ 
Tel.: 722 550 000 

Ostrava – Nová Bělá, Hrabovská 5/39 
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